



ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ «РЕАБИЛИТАЦИЯ В ПСИХИАТРИИ»

Дата проведения: 30 ноября 2022 г.

Место проведения: онлайн платформа Webinar

Время проведения: начало 17:00, окончание 18:30

Присутствовали:

- 1. Треушникова Наталья Валериевна*
- 2. Бородин Владимир Иванович*
- 3. Солохина Татьяна Александровна*
- 4. Мартусова Екатерина Витальевна*
- 5. Абрамов Кирилл Вячеславович*
- 6. Стародубцев Станислав Владимирович*
- 7. Березкин Александр Сергеевич*
- 8. Суетин Михаил Евгеньевич*

Приветственное слово Натальи Валериевны Треушниковой.

С докладом на тему «Реабилитация: расту вверх» выступила Екатерина Мартусова.

Татьяна Солохина рассказала, что есть опыт взаимодействия с очень активным пациентом, который находился в данной больнице 5 лет. Он получил качественное лечение, несмотря на неблагоприятный прогноз. Начал писать стихи. Также Татьяна Солохина задала вопрос про комплаенс-терапию: проходит ли она в рамках психообразования или с элементами КПТ?

Екатерина Мартусова ответила, что работа ведется больше в области психообразования.

Владимир Бородин спросил принимают ли врачи участие в комплаенс-терапии или только психологи?

Екатерина Мартусова ответила, что врачей приглашать сложно, поэтому занятия ведут только психологи.

Владимир Бородин спросил, чем интересуются молодые специалисты.

Екатерина Мартусова ответила, что они интересуются результатами различных экспериментальных исследований, обращают внимание на замечания психологов после работы в группе, на изменения состояния пациентов.

Екатерина обратила внимание, что сотрудники, которые устраиваются на работу, проходят обследование на полиграфе на предмет выявления участия в противоправных деяниях, алкоголизма, наркомании, а также сразу узнают, что есть психологи, с которыми можно и нужно работать. Диагностику проводит штатный полиграфолог врач-психиатр. Это указано в коллективном договоре.

Кирилл Абрамов уточнил, действительно ли 1790 пациентов прошло за год?

Екатерина Мартусова подтвердила информацию.

Кирилл Абрамов спросил, есть ли статистика по психологической помощи, которую получает каждый пациент.

Екатерина Мартусова ответила, что все зависит от отделения, данные могут быть очень разными.

Кирилл Абрамов спросил, не против ли Екатерина, если их группа приедет для обмена опытом.

Екатерина Мартусова ответила, что будут рады принять.

Татьяна Солохина спросила, есть ли в каждом отделении собрания пациентов, когда собираются специалисты, пациенты, родители, опекуны и высказываются обо всем, что волнует.

Екатерина Мартусова ответила, что специфика больницы не подразумевает таких встреч, так как отделения смешанные, пациенты с разным уровнем правонарушений, и такие открытые встречи могут провоцировать насилие среди пациентов.

Татьяна Солохина спросила, как с бытовым обеспечением: туалетная бумага, подносы, приборы и так далее.

Екатерина Мартусова ответила, что всем обеспечивает больница, вилок и ножей нет, есть только ложки. У пациентов нет ничего своего практически. Только нательное белье. Все хранится у персонала, все подконтрольно и строго, так как это режимное учреждение со своей спецификой.

Станислав Стародубцев прокомментировал, что готов встретиться, чтобы обсудить проблему преемственности из стационаров в диспансеры в части реабилитации.

Екатерина Мартусова согласилась, что это важно и встреча необходима для обсуждения данного вопроса.

Владимир Бородин поблагодарил всех участников заседания.

Председатель

Н.В. Треушникова